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V sobotu 18. 5. 2002 proběhla řádná valná hromada Trendu vozíčkářů. Přinášíme pro ty z Vás, kteří se nemohli účastnit, stručný přehled o nejdůležitějších projednávaných bodech. 

Rád bych na tomto místě pochválil členy za poměrně pěknou účast, přijelo 32 členů a několik hostů. 

Ze zprávy o činnosti a hospodaření za rok 2001, kterou valná hromada schválila, vyjímám: Byl zahájen provoz Centra integrace na ulici Holečkova 9, osobní asistence byla poskytována nepřetržitě po celý rok, celkem ji využilo 80 klientů a bylo odpracováno 44 519 hodin placené asistence a dalších 464 hodin nám poskytli dobrovolníci a praktikanti. V průběhu roku jsme vydali 4 čísla Zpravodaje. Úspěšně pokračovaly po celý rok i jiné aktivity, jako například poradenství v oblasti zdravotní a právní, půjčování kompenzačních pomůcek, či evidence a ve spolupráci s Magistrátem města Olomouce postupné odstraňování bariér. Možnosti poradenství využilo v roce 2001 celkem 180 osob. Dařilo se udržet aktivitu členů na spolupráci při  organizování dalších činností spolku. Největší kus práce odvedli pracovníci i klienti na testování standardů sociálních služeb. Vzájemně jsme si vyměnili zkušenosti na psychorehabilitačním pobytu v Březejci. Prezentace na Dnech zdravotně postižených v Olomouci a aktivní účast na výstavě Rehaprotex v Brně byly zaměřeny na seznámení veřejnosti s naším systémem služeb. Společně jsme „zadním vchodem“ navštívili výstavu „Akt v české fotografii“. Klienti se účastnili práce na přípravě knihy fotografií ze života zdravotně postižených lidí uměleckého fotografa Jindřicha Štreita pod názvem „Mezi námi“. Pro mladší žáky ZŠ Holečkova jsme připravili praktickou ukázku osobní asistence formou soutěžní hry. Ve spolupráci s Magistrátem města Olomouce se podařilo v prosinci završit jednu etapu projektu „Bezbariérová Olomouc“, a to schválením tohoto programu Radou města. 

Celkové příjmy spolku dosáhly za rok 2001 částky 3 410 065,99 Kč a výdaje byly ve výši 2 928 588,79 Kč. Na příjmech se výraznou měrou podepsal výtěžek Adventního koncertu z prosince 2000, proto bylo rozhodnuto jeho část použít až v roce 2002. 

Nejdůležitějším bodem letošní valné hromady byly volby do statutárních orgánů a komisí spolku. Na dvouleté období bylo představenstvo rozšířeno na 5 členů a bezprostředně po skončení VH se sešlo představenstvo na prvním jednání a v souladu se stanovami spolku byly jednotlivé funkce rozděleny takto:




Na návrh pléna VH byla dřívější komise pro přidělování hodin přejmenována na Námitkovou komisi.

Děkujeme PhDr. Marii Vacové za dosavadní činnost ve spolku a přejeme, ať se jí na jejím novém působišti i bydlišti líbí a daří ve všech směrech.



Základním úkolem je pokračování v projektu Rozvoj služeb vozíčkářům. Nejdůležitější činností zůstává poskytování služeb osobní asistence. V rámci tohoto projektu a možností omezeného rozpočtu dle poskytnutých příspěvků chceme udržet přibližně 70 klientů užívajících osobní asistenci pravidelně a několik klientů s výpomocí jen příležitostnou, případně zajišťovanou dobrovolníky. 


Pro zachování rozsahu služeb v rámci získaných finančních prostředků bude spolek nadále využívat osobu na náhradní vojenské službě a práce dobrovolníků a praktikantů. 


Provoz Centra integrace bude pokračovat zajišťováním nejen základní administrativní činností, ale také přípravou aktivit pro klienty spolku, zejména poradenská činnost a půjčovna kompenzačních pomůcek. V tomto roce chceme dokončit práci na mapování bezbariérovosti Olomouce a výsledky zveřejnit na internetu nejen na stránkách Trendu vozíčkářů, ale také na serveru Bezbariér. Je nutno udělat přípravy k vydání publikace o přístupnosti v Olomouci tak, aby tento průvodce mohl vyjít za podpory města v roce 2003, který je vyhlášen Evropským rokem zdravotně postižených.


V letošním roce jsou naplánovány dva psychorehabilitační kurzy. Jeden v termínu 10. – 14. červen ve středisku Salvátor v Krnově a druhý od 24. do 29. srpna ve středisku Březejc. Na oba kurzy je třeba připravit pestrý a zajímavý program.


V rámci akreditací na nové standardy sociálních služeb projdou služby Trendu vozíčkářů v letošním podzimu (možná v létě) dobrovolnou inspekcí kvality služeb.


V letošním roce již byl ve spolupráci s Charitou Olomouc zahájen zkušební provoz speciální přepravy pod názvem PONIV. Je nutno stabilizovat jeho činnost i financování. 


Také v  roce 2002 budou vydána čtyři čísla našeho Zpravodaje. Vedle několika menších akcí, jako jsou setkání se zajímavými lidmi, oblíbená mikulášská apod. proběhne v rámci Dnů zdravotně postižených zde v Olomouci seminář o sociálních službách v kraji s prezentací naší činnosti. 

Druhým rokem bude probíhat sbírka do kasiček spolku v olomouckých obchodních centrech. Ve spolupráci se třemi moravskými neziskovkami poskytujícími také osobní asistenci, chceme zorganizovat předvánoční šňůru benefičních koncertů.


Bylo již uvedeno, že stěžejním úkolem pro rok 2002 zůstávají služby osobní asistence a posilování jejich kvalitativního rozměru. Je však nutno pomýšlet na rozšíření řad pracovníků, neboť nové standardy vyžadují rozšířenou administrativu, stále obtížněji a s vynaložením více práce se hledají finanční zdroje a přibývají další úkoly související s širokým spektrem záběru aktivit ve prospěch těžce zdravotně handicapovaných lidí.

Příjmy a výdaje jsou v rozpočtu navrženy ve shodné výši 2 753 600 Kč. Již dnes však víme, že nám bude scházet více jak půl miliónu z MPSV, které poskytne letošní dotaci nižší než v minulém roce. 









Milan



Co je nového na poli osobní asistence? Spolek Trend vozíčkářů se přihlásil k dobrovolné inspekci, která by mohla proběhnout v měsících červenec, srpen, září. Proto věnujeme náš společný pobyt v Krnově seznamování se se standardy kvality sociálních služeb. Zaměříme se na naše služby, jestli probíhají tak, jak si je představujeme a budeme přemýšlet o možných změnách. Těším se na podněcující myšlenky, nápady, kterými budeme oplývat. A Vás, kdo s námi nejedete do Krnova, zahrneme nápady v dalším Zpravodaji.


Nabízím rozhovor s osobní asistentkou, která u nás pracovala dva roky a v loňském roce ukončila pracovní poměr. Přesto si troufám říci, že zůstává věrnou duší spolku, o čemž svědčí i tento rozhovor uskutečněný 11.března letošního roku. Otázky jsem kladla já Martina Langerová, asistentka se jmenuje Lenka Tomečková, ale jména jejích klientů zůstanou v anonymitě.

Co Vás vedlo k práci osobního asistenta?

Chtěla jsem si splnit praxi, kterou máme povinnou, jako průběžnou praxi, kterou bych neudělala v kuse, ale odehrávala by se v průběhu delšího období. A byla to vlastně úplně náhoda, když jsem rozšířila mezi známé, že něco potřebuji a že jedna paní mi řekla, že existuje nějaký spolek, který se stará o vozíčkáře a možná by mohli potřebovat asistenta navíc. Takže na základě toho jsem to u vás zkusila.

Jaká byla vaše očekávání splnila se, nesplnila se?

Moje očekávání zpočátku nebyla nijak moc valná, já jsem nevěděla, co si mám pod tou prací představovat, protože osobní asistence zní tak abstraktně, že jsem opravdu nevěděla, co můžu očekávat, jestli budu namotávat klubíčko nějaké paní nebo něco jiného. Já jsem fakt neměla žádnou představu, co ta práce obnáší, to jsem teda získala časem. A očekávání? Nechci, aby to vyznívalo nějak, že jsem hrozný pragmatik nebo něco, ale já jsem do toho vstupovala opravdu jako do něčeho, co jenom potřebuji, já jsem nijak nečekala, že bych se nějak až moc citově angažovala, něco takového jsem neočekávala. Takže v tomhle se ta moje očekávání obrátila a naplnila, ale to jsem třeba vůbec nepředpokládala.

A jaká byla vaše první asistence?

Moje první asistence to bylo, když jsem přišla podepsat smlouvu a vy jste mi řekla, tak máte podepsanou smlouvu a za půl hodiny máte být u klienta. Pomáhala jsem klientovi s úklidem a to bylo dost náročné na to, že jsem vlastně neměla čas se připravit na to, že opravdu jdu do toho a klient mě měl celé ty tři hodinky pod drobnohledem, což potom už nedělal, ale napoprvé si mě chtěl proťuknout, tak se mi klepaly ruce i u toho, co dělám doma čtyříkrát za den. Takže to bylo docela zajímavé. 

A co vám dělalo u asistence největší potíže? Jestli se to dá nějak shrnout?

Takhle, jsou potíže, jednak jsem měla potíže psychické a pak fyzické, ty fyzické to bylo jednoduché. Vlastně jsem nedocenila náročnost asistence, kterou ten klient potřeboval, takže jsem nestačila fyzicky, pak mě bolela záda. Takže k tomu se nemusím víc vyjadřovat, to je prostě fakt a horší to bylo u klientky, u které jsem měla pocit, že její život není naplněn tak, jak by mohl být a já jsem cítila nějakou potřebu, že bych ji měla nějak rozhýbat, ale zároveň jsem věděla, že za ni nemůžu přebírat zodpovědnost, že nemůžu přebírat zodpovědnost za její život, takže to bylo takové dilema, co dělat a co nedělat. Zpětně mě hrozně mrzí, že jsem za vámi nezašla, tak jak třeba teďka jsou schůzky asistentů, to mě hrozně mrzí, že jsem nevyužila toho, že tady máte pořád otevřené dveře. Možná jsem mohla něco udělat, zajít, zeptat se, třeba jenom utvrdit se v tom, že dělám dobře, že nic nedělám, protože přece jenom ta paní měla problémy, se kterými se já třeba nesetkám ve svém životě. Takže jsem vůbec nevěděla, že něco takového může vůbec existovat, jak se zachovat, jestli pomáhat nebo nepomáhat, jenom vyslechnout, dělat něco nedělat, mrzí mne, že jsem se nezeptala. 

Když se vrátíme ještě k těm fyzickým problémům, měla jste třeba strach to říct nebo jaký proces ve vás probíhal při tom zjištění?

Tam šlo o to, že jsem měla klientku zvedat a ona byla vlastně těžší než jsem já o dost, a jako co ve mně probíhalo? Já jsem se hlavně bála, aby ta klientka to nebrala osobně, že třeba mi je nepříjemná ta práce, kterou mám dělat, aby pochopila, že šlo opravdu jenom o moje zdraví. To  jsem se bála, abych se jí vlastně nějak nedotkla. To je taky jedna věc, se kterou jsem se hodně potýkala, šlo to kupodivu velmi snadno, klienti vychází tady v tom ohromně vstříc. To jsem byla ohromně překvapena, že jsem se bála použít slovo jít, když mluvíte k člověku, který je na vozíčku, půjdeme, pojedeme, ale jako klienti jsou v tomhle úžasní, že to těm asistentům usnadňují, když už jdete ke třetímu klientovi, tak se tady toho vůbec bát nemusíte. 

A co vás mile překvapilo na asistenci?

Mile? Spíše mile mne překvapovali ti lidé, se kterými jsem se setkávala, jako na té práci to...... Mile mne překvapilo, že v práci jsem dělala to, co bylo třeba, tam se nedá říct, co by mne překvapilo mile nebo nemile, to jako se nedá říct. Ale jsem mile překvapená třeba tím, když příjdu sem, že je tady, i když máte mnoho práce, příjemná atmosféra a cítila jsem vždycky, že jste ochotní podat pomocnou ruku asistentovi a asi i klientovi, to určitě. Já jsem třeba, nevím, jestli jsem měla já štěstí, ale měla jsem štěstí na klienty, to jako nepochybně, za tohle tvrzení bych dala ruku do ohně.

Takže to bylo pro vás setkání s milými lidmi, kterým jste mohla eventuelně pomoci?

Dá se to tak říct, ale já jsem to vůbec nevnímala, že já jsem nějaký spásný pomocník, to vůbec ne, ale spíš opravdu jen setkání s milými lidmi, se kterými bych se třeba nesetkala nebo kdyby jo, tak bychom se nedostali až na takovou rovinu, na takovou úroveň na jakou ten vztah třeba dospěl.

Jakou podporu jste potřebovala a jestli jste ji dostávala během osobní asistence?

Já jsem se hrozně bála, že dělám něco špatně pořád. Ze začátku jsem se bála hlavně při práci s klientem, 

ne při práci pro klienta. Jednak že mu ublížím nebo  že se ho nějak dotknu citově, že přeci jenom klient si pouští k sobě velmi blízko cizího člověka, vlastně nedobrovolně. Tak jsem se hrozně bála, aby se necítil nějak zneužit nebo zraněný, to pro mne bylo docela těžký a hrozně jsem se třeba bála, že jsem postupovala třeba nešetrně nebo jsem se třeba nějak zatvářila. Musím říct, že u jedné klientky ta práce byla dost specifická a já jsem třeba měla pocit, že na jednu stranu ode mně měla velká očekávání a já jsem se strašně cítila provinile, že je nemůžu splnit, potřebovala jsem slyšet jasné vymezení mé práce. Klientka třeba měla pocit, že jsem pro ni zde zcela neomezeně, to už bylo náročné nebo když ve mně chtěla vidět svou kamarádku a já jsem viděla, že to jí nemůžu poskytnout, přátelství na té pravé úrovni. 

Podporu jsem měla doma a myslím si, že je hrozná škoda, že jsem nevěděla, že jí můžu mít tady, protože tady by byla odborná. Bylo by to na místě, nebylo by to jenom chlácholení, ale jo, ty se určitě snažíš, tak to děláš dobře, ale byla by to opravdu fundovaná rada. 

Přemýšlela jste třeba nad tím, v čem jsou pozitiva osobní asistence a v čem jsou její negativa z hlediska osobního asistenta?

Já mám pocit, že třeba já a potažmo každý asistent do toho dává kus sebe a to je jak pozitivum, tak negativum, Určitě. takových dvojsečných bodů by se dalo najít víc. Všechno, co ta asistence obnáší, může být jak pro, tak proti a to jak třeba v tom vztahu, který se naváže. Je otázka, jestli je dobře, když se zachovává určitý profesní odstup, třeba jenom vykáním, myslím si, že by se mělo myslet na nějakou ochranu těch citů, které má klient a které má asistent, já si nedovedu představit, jak těžké je pro klienta pouštět si cizího člověka nejenom do bytu, ale vůbec k sobě, mně to příjde nepředstavitelné. Vážila jsem si toho, ale bála jsem se, musím říct, že jsem se chovala co nejvíc tak, abych jim to umožňovala těm klientům, že jsem cítila tu důvěru od nich a myslím si, že každý asistent asi musí toho klienta podporovat v tom, aby mi mohl důvěřovat. 

Poslední otázka, jak se vám končilo s osobní asistencí?

Těžce, já jsem cítila, že i kdybych to dělala dál, tak už bych to nemohla dělat dlouho a je to můj osobní názor. Já vím, že spousta asistentů tuto práci dělá třeba i 8 let, ale podle mne to není práce, která se dá dělat tak dlouhodobě, už jenom právě proto, že jste nějak citově angažován a možná ten vztah tam zůstane. Ale ta práce, je dobře, když přejde po čase na někoho jiného. Ale musím říct, že se mi končilo těžce, cítila jsem, že musím dřív nebo později skončit, ale musím říct, že jsem to obrečela, v ten moment, když jsem to u vás definitivně ukončila a šla jsem domů, tak jsem si říkala, jestli by se to nedalo ještě nějak udělat, zvrátit to moje rozhodnutí, ale věděla jsem, že by to asi už moc k ničemu nebylo. 

Děkuji Lence za tento rozhovor, byl pro mne velmi užitečný, uviděla jsem práci osobního asistenta z jiného pohledu než ze svého uživatelského. 







Když jsem se dozvěděla, že bylo dáno do provozu auto Taxi pro přepravu vozíčkářů Poniv, okamžitě mě napadlo, zorganizovat alespoň na hodinu skupinový výlet na sv. Kopeček, protože jsem už měla dobré zkušenosti s jízdami po lékařích s tímto autem. Zavolala jsem Dáše a společně jsme obtelefonovaly pár známých vozíčkářek Marušku, Lídu, Bojku a domluvily jsme se na středu. V den D se počasí zdálo být optimální.

Řidič pan Teč nás ráno začal svážet. Já jsem nastupovala jako první, naposled Maruška ve Chválkovicích. Tu jsme nabírali s menším zpožděním, protože jsme si špatně odhadli, jak dlouho trvá cesta po městě a nakládání vozíků. Docela jsme se zdrželi u Dáši. U ní se teprve vytahoval vozík z jejich auta a rozkládal, aby se vešla další vozíčkářka. Cesta uběhla rychle, protože jsme řešily, jak se příště polepšit.


Když jsme přijeli na místo, překvapil nás docela silný a studený vítr. Nebyl vůbec příjemný, ale přesto jsme byly rády, že jsme na výletě a na čerstvém vzduchu. 


Chtěly jsme se podívat do kostela, ale měly jsme obavy, že se dovnitř nedostaneme. Ale Dáša nás vyvedla z omylu a správně nás nasměrovala na správnou cestičku, kde byl parádní nájezd. Dovnitř jsme se dostaly. I když každá z nás v tomto kostele již byla, opět nás uchvátil svou krásou.


Potom jsme pokračovaly do ZOO zahrady. Prohlídka byla pěkná a příjemná. Až na ten studený vítr. Protože jsme byly docela vymrzlé, domluvily jsme se, že si zajdeme na kávu. U kafe na bezbariérové terase se rozvinula zajímavá debata. Probraly jsme, co je nového a domluvily jsme se na dalším výletě, který by se měl uskutečnit za týden. Vydržely bychom podstatně déle, nebýt domluvené zpáteční cesty na určitou hodinu. 


Cesta domů proběhla hladce a všechny jsme byly příjemně unavené. Svorně jsme ocenily možnost domluvit si zase auto i s řidičem, který je milý a příjemný, ochoten dle potřeby vždy pomoci.


Předpokládáme, že auto Taxi hojně využijeme, protože pro vozíčkáře je tato přeprava naprosto ideální a příjemná. Neměly jsme žádný pocit bezmocnosti, vše proběhlo naprosto samozřejmě.


Ilona Zemčáková

              ŠTRASBURK/PAŘÍŽ 19. února (zpravodajka ČTK) - Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku se dnes při veřejném slyšení zabýval stížností manželů Zehnalových z Přerova, kteří žalují český stát z diskriminace tělesně postižených. Jitka Zehnalová, která se pohybuje s pomocí invalidního vozíku, a její manžel Otto tvrdí, že chybějící bezbariérové přístupy na mnoha veřejných místech v Přerově jsou porušením lidských práv.

O tom, zda je stížnost manželů Zehnalových přijatelná pro další řízení, by mohl štrasburský soud rozhodnout za dva až tři týdny, řekla ČTK právnička Eva Hubálková, která u soudu působí.

Podle ní evropský tribunál pro lidská práva dosud takový případ neřešil. Podobala se mu pouze stížnost italského vozíčkáře, který byl nespokojený s tím, že se během dovolené nemohl dostat na pláž. V tomto případě však soud zamítl, že by byl porušen článek osm o právu na respektování soukromého života, neboť případ byl příliš vzdálen jeho každodennímu životu.

Stížnost se k evropskému soudu dostala už v listopadu 1998, komplikovanost případu si však vyžádala veřejné slyšení. Několik let předtím absolvovali Zehnalovi kvůli požadavku na bezbariérové přístupy bez úspěchu řadu soudních jednání - Krajským soudem v Ostravě počínaje a Ústavním soudem konče.

Od roku 1994 musí mít v České republice podle zákona nově postavené a zkolaudované objekty bezbariérový přístup. Výjimka je možná v případě objektů, u nichž je to ze závažných důvodů vyloučeno. Český stát se před soudem hájil argumentem, že se situace vozíčkářů v posledních letech v Přerově zlepšila.

Pokud soud uzná stížnost Zehnalových za přijatelnou, dá se jeho rozhodnutí očekávat za tři až šest měsíců. Hubálková nechtěla odhadovat, jaká je šance na přijetí této stížnosti.  „Vždycky je padesátiprocentní naděje,“ řekla právnička.

V případě, že dá Evropský soud pro lidská práva Zehnalovým za pravdu, dají se zřejmě očekávat žaloby dalších postižených. Ať již spor dopadne jakkoli, řada vozíčkářů doufá, že jeho zveřejnění alespoň pomůže otevřít českým úředníkům oči.

3.6.2002 Poslední zprávy ze Strasbourgu

Evropský soud ve Strasbourgu situaci posoudil jako u výše zmiňovaného italského občana, takže žalobu manželů Zehnalových zamítli.



Stále hledáme 

dobrovolníky vozíčkáře pro 

mapování města Olomouce, přijďte 

se domluvit do Centra integrace. Chtěla bych 

Vás poprosit, když někde něco objevíte, ať už 

rekonstrukce či stavby, které vyhovují Vyhlášce 369 z roku 

2001 o přístupnosti, sdělte nám radostnou novinu, že je město přístupnější. Informace shromažďujeme a dáváme na vědomí všem ostatním a pokud se jedná o rekonstrukci či novou stavbu, která nevyhovuje vyhlášce, vyvoláváme jednání se Stavebním úřadem. 














 5.3. Svoz kasiček pro první letošní 

        počítání sbírky

 5.3. Představenstvo spolku Trend 

        vozíčkářů

 6.3. a 7.3. Počítání peněz v kasičkách za 

        přítomnosti pracovnic Magistrátu 

        Olomouc

 7.3. Schůzka se zástupkyní ředitele VOŠ 

        sociální a teologické o umožnění  

        praxí studentů ve spolku

 3.4. Schůzka s novinářem p. Brabcem 

        z RESPEKTu o architektonických 

        bariérách

15.4.-19.4. Praxe rakouského studenta 

        sociální práce ve spolku

16.4. Návštěva MUDr. Mileny Černé, 

         ředitelky Výboru dobré vůle, Nadace 

         Olgy Havlové v Centru integrace

16.4.-17.4. Konference o standardech 

         kvality v sociálních službách v  

         Olomouci za přítomnosti pana 

         ministra Špidly

26.4. Revizní komise

29.4. Schůzka čtyř organizací ze čtyř 

         moravských krajů poskytujících nové 

        sociální služby pro osoby s různými 

        druhy postižení o spolupráci na 

        benefičních koncertech

 3.5. Schůzka pracovní skupiny k projektu 

        BB Olomouc

 6.5. Slavnostní předávání ceny Olgy 

        Havlové za rok 2002 v Praze

 9.5. Příprava na kurz v Krnově s Mgr. K. 

         Staňkovou v Havířově

14.5. Konference o standardech kvality 

         v sociálních službách v Brně

16.5. Příprava na rok 2003 – Evropský rok 

         zdravotně postižených občanů

18.5. Valná hromada spolku Trend 

          vozíčkářů

18.5. První schůzka nového představenstva 

         spolku

20.5. Setkání s kandidáty do poslanecké 

         sněmovny „Půjdeme se pást?“

21.5. Konference ČRHO o standardech 

         kvality v sociálních službách 

         pořádaná v Ostravě

22.5. Shromáždění Olomoucké krajské 

          rady zdravotně postižených





Pořídit si električák není nikterak laciná záležitost. Proto se opatrní uživatelé elektrických vozíků zajímají o to, jak pojistit vozík, který mají půjčený od zdravotní pojišťovny. Cituji odpověď Centra informací Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR z 19. listopadu 2001: „Dle sdělení právního úseku ÚP VZP jsou invalidní vozíky na celém území ČR pojištěny proti živelným rizikům a proti odcizení, podle stávající smlouvy číslo: 80595019225-9 na pojištění majetku a činnosti VZP v ČR. Pojištění se řídí pojistnou smlouvou a jejími Všeobecnými pojistnými podmínkami. V případě vzniku pojistné události je nutné kontaktovat pracovníka odpovědného za pojištění majetku na příslušnou okresní pojišťovnu VZP, dle místa trvalého pobytu klienta. 


Při odcizení elektrického vozíku nebo v případě jeho poškození (vandalismu) je nutné vždy přivolat policii ČR.


Alois Wokoun 

(Převzato z časopisu Vozíčkář č. 5/2001)



Polévka

Vezmeme 1 vejce přidáme ovesné vločky a rozmícháme do husta. 

Necháme dvě hodiny ustát.

Nastrouhanou mrkev pražíme na oleji.

Vše zalijeme vodou, do horkého vysypeme vločky a vaříme

Kořeníme podle chuti (sůl, česnek, magi, pepř).

Falešné koblihy

Naděláme kvásek

(rozdrobit droždí, přidat trochu vlažné vody, dvě lžíce polohrubé mouky + cukr, rozmíchat a nechat vykynout).

Přidáme vlažné mléko, dvě vejce a lžičku soli, trochu oleje, polohrubou mouku vypracujeme na husté těsto

Lžící nabíráme knedlíky a smažíme na rozpáleném oleji.


Kdo chce mít úžasnou kuchyň?

Se žádostí o spolupráci na diplomové práci se na nás obrátil student Lubomír Pazdera. Studuje v Brně a jeho oborem je výroba nábytku. Rád by zaměřil svou práci na návrhy řešení kuchyňské linky pro vozíčkáře. K tomu by potřeboval člověka, který by mu poskytoval konzultace, jaké řešení je pro vozíčkáře nejideálnější. Přihlaste se prosím v Centru integrace, Holečkova 9, domluvíme Vám schůzku.

Ostravská Organizace Vozíčkářů  

Hlavní podmínky účasti: 

Každý vozíčkář musí mít chodící doprovod. Přibalte si odvahu, chuť něco prožít a dokázat, dobrou náladu, spacáky, igelit nebo plachtu a trochu peněz. Po překonání určené trasy (800-1000 km) bude cíl 9.srpna 2002 na hradě Svojanov ve východních Čechách nedaleko Svitav. Zde proběhne vyhodnocení a vyhlášení vítězů. V pátek začíná na hradě folkový festival, který trvá až do neděle – Svojanovská hláska. Na hradě máme k dispozici na spaní skromnou chaloupku s postelemi, chemickým WC a ještě velký vojenský stan. Dále je v areálu hradu restaurace a upravené WC se sprchou pro vozíčkáře.  

Další informace a přihlášky do 30.června 2002:

Eva KACANU, Peškova 1, 779 00 OLOMOUC Tel:068/5432132, mobil:0737/331905,

E- mail: k.eva@worldonline.cz



A trochu komerční nabídka


Pojišťovna  CREDIT  SUISSE  life-pensions a.s. / dříve Winterthur „s bernardýnem“/  Vám nabízí nové POJIŠTĚNÍ  PŘI  DOŽITÍ.  Produkt je určen pro klienty obtížně pojistitelné- jde v podstatě o životní pojistku se spořením, která je uzavíraná bez zkoumání zdravotního stavu klienta. V pojistné smlouvě je sjednána částka, která je vyplacená klientovi v den sjednaného konce pojištění. V případě, že klient zemře dříve, je  oprávněné osobě, kterou si určí klient / nepodléhá tedy dědickému řízení!/ vyplacena částka rovnající se zaplacenému pojistnému plus podíly na zisku. Pojistná doba je min. 5 let a pokud je koncový věk klienta 60 let, lze podle nového zákona o dani z příjmu  zaplacené pojistné – až do výše 12 000,-ročně- odepisovat z daní, a to OSVČ z daně z příjmu a zaměstnanci z daně ze závislé činnosti, tj. při každoročním vyúčtování daně Vám mzdová účtárna vrátí tuto částku jako přeplatek. Výnosy se pohybují kolem 7% ročně.

 P Ř Í K L A D   P O J I Š T Ě N Í   M U Ž E 

 VĚK  35   LET   NA   DOBU   25  LET: 
	Roky
	Pojistné celkem
	Pojist. částka
	Plnění v příp. úmrtí
	Plnění při dožití

	1
	12 000,-
	357 143,-
	12 028,-
	0

	5
	60 000,-
	357 143,-
	63 851,-
	0

	10
	120 000,-
	357 143,-
	139 823,-
	0

	15
	180 000,-
	357 143,-
	234 006,-
	0

	20
	240 000,-
	357 143,-
	355 091,-
	0

	25
	300 000,-
	357 143,-
	515 646,-
	515 646,-


Ráda Vám podám i zcela nezávazně bližší informace  o tomto produktu i všech dalších, které nabízíme /úrazové poj.,pensijní, investiční i stavební spoření/. Pokud budete mít zájem, zavolejte mi a já přijdu za Vámi- vyřídit všechny potřebné formality při podpisu, při změně i s novinkami pro Vaši informovanost. Krédo naší společnosti je péče o klienta a v případě Vás, milí přátelé, to platí dvojnásob pro mne i pojišťovnu CREDIT SUISSE.
Příjemný  den  Vám přeje

Milada ŠNAJDROVÁ

pojišťovací poradce

tel. 0776-13 33 72










Za všechny nepodepsané články může moje maličkost.

Mgr. Martina Langerová

Graficky zpracoval:

Karel Lasák

Dále na výrobě tohoto čísla Zpravodaje spolupracovali:
Dagmar Sedláčková

Ilona Zemčáková 

Mgr. Milan Langer

Petr Štrajt


                         Redakční uzávěrka tohoto čísla:  7. 5. 2002
                            Pro vnitřní potřebu bezplatně rozšiřuje:

spolek TREND VOZÍČKÁŘŮ Olomouc

Holečkova 9, 779 00  Olomouc

tel.+fax: 068/543 10 12

e-mail: trendvozickaru@volny.cz
Č. účtu u ČsOB: 377803743/0300
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Papír a toner poskytla firma Minolta s.r.o. Olomouc





Těžké povolání novináře


Přiznávám zcela dobrovolně a částečně i nedobrovolně, že je velmi těžké býti novinářem. Dáte mi jistě za pravdu, neboť čtete náš zpravodaj a vidíte, jak se rodí v potu tváře v pozdních termínech než v těch, které jsem slíbila v prvním čísle. Navíc, jsem v letošním prvním čísle napsala informace, které mi poskytla pracovnice Telepointu Telecomu na Horním náměstí o tom, jak bude vypadat program Speciál, ale ouvej při výpisu jsem zjistila, že mi podala špatnou informaci. I to se stává. Když jsem se jí pak přišla zeptat na vysvětlení, tak mi odpověděla, že ona mi takovou informaci poskytnout nemohla, protože by mě odkázala na tiskového mluvčího. Omlouvám se všem, které jsem takto mylně informovala. I chybami se člověk učí. Především jimi. Musím si své informační zdroje více ověřovat. Doufám, že v dnešním čísle najdete jen ověřené informace. Je zde rozhovor s bývalou osobní asistentkou, spousta pozvánek na různé akce v nejbližších měsících, krátké zprávy z valné hromady. Závěrem jen velkou prosbu: prosím, prosím, přispívejte do naší rubriky informacemi o objektech, které naleznete na svých toulkách a budou bezbariérové, nebo naopak nově opravované a přesto s bariérami. O tom všem blíže v článku Odstraňování bariér. Přeji všem krásné slunečné léto a občas i s krásnými kapkami deště. 							 		                                                                                                  Maža























V březnu tohoto roku jsme plni očekávání poprvé otevírali za dozoru zástupce Magistrátu města Olomouce kasičky nově povolené sbírky. Postupně se na nás usmály drobáky i větší bankovky v celkové výši 55 230,- Kč. Je to prozatím nejlepší výsledek za dobu, co Trend vozíčkářů sbírky pořádá. Nad očekávání výborně dopadla kasička v Baumaxu, protože jen v ní bylo téměř 32 000 Kč. Na dalších místech se umístila Big Billa a v závěsu za ní Kaufland. 


Sbírka pokračuje i nadále a od poloviny května jsme ji ještě rozšířili o mimořádně zajímavou nabídku paní Lady Martinezové, která, sama na invalidním vozíku, provozuje trafiku U korytnačky naproti autobusovému nádraží v autobazaru na Přerovské ulici. Paní Lada nabídla spolku, že veškerý výtěžek (tedy rozdíl mezi nákupní a prodejní cenou) ze všech tabákových výrobků věnuje ve prospěch našich aktivit. Vážení přátelé spolku, můžete tedy posílat všechny náruživé uživatele nikotinu, aby si kupovali kartony své legální drogy právě v této trafice. Když už si chtějí kazit zdraví, ať se z jejích dýmu vynoří také něco prospěšného. 


Děkujeme všem dárcům a paní Ladě za její ušlechtilý nápad zvlášť. 


											Milan
































DIVADLO ARCHA BRITISH COUNCIL PŘIPRAVUJÍ


























S BRITSKÝM TANEČNÍM INTEGROVANÝM SOUBOREM 








 CandoCo








25.9. – 4.10. 02





HLEDÁM PRO TENTO WORKSHOP ÚČASTNÍKY Z ŘAD ČESKÉ VEŘEJNOSTI








CANDOCO JE PROFESIONÁLNÍ INTEGROVANÝ TANEČNÍ SOUBOR, KTERÝ SE SVÝMI VYSTOUPENÍMI SLAVÍ ÚSPĚCHY PO CELÉM SVĚTE. STEJNĚ DŮRAZNĚ A PROFESIONÁLNĚ JAK CANDOCO PŘIPRAVUJE A UVÁDÍ SVÁ PŘEDSTAVENÍ SE TAKÉ VĚNUJE VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI V OBLASTI TANCE. TVŮRČÍ DÍLNY – WORSHOPY CANDOCO JSOU URČENY TĚLESNĚ POSTIŽENÝM I TĚLESNĚ ZDRAVÝM. JSOU VEDENY INTEGROVANÝM TÝMEM A INTEGRACE JE ZÁKLADNÍM PRVKEM V PRACOVNÍ SKUPINĚ.


WORKSHOP S ČESKÝMI ÚČASTNÍKY V ZÁŘÍ – ŘÍJNU 2002 BUDE OJEDINĚLÝM PROJEKTEM. HLEDÁME PRO TENTO WORKSHOP 20 ČASTNÍKŮ.


DIVADLO ARCHA A BRITSH COUNCIL TAKÉ PŘIPRAVUJÍ UVEDENÍ NEJNOVĚJŠÍHO PŘEDSTAVENÍ SOUBORU CANDOCO V TERMÍNECH


22. – 24. ZÁŘÍ 2002 OD 20.00 V DIVADLE ARCHA.


PROSTORY DIVADLA PONEC A DIVADLA ARCHA, KDE BUDOU WORSHOPY PROBÍHAT, JSOU BEZBARIÉROVÉ.


MIMOPRAŽSKÝM ÚČASTNÍKŮM POMŮŽEME ZAJISTIT UBYTOVÁNÍ.


WORKSHOP JE OTEVŘEN VŠEM BEZ ROZDÍLU TANEČNÍ A POHYBOVÉ PŘÍPRAVY.





PODROBNÉ INFORMACE:      DIVADLO ARCHA


		             NA POŘÍČÍ 26, 110 00 PRAHA 1


                                                     TEL.: 02-21 71 61 32, 


                                                      FAX: 02-21 71 66 66





KONTAKTNÍ OSOBY: 	             JANA MARKOVÁ


             � HYPERLINK "mailto:MARKOVA.J@CENTRUM.CZ" ��MARKOVA.J@CENTRUM.CZ�


		             TEL.: 0776 22 56 22





		             DANA DVOŘÁKOVÁ


		             � HYPERLINK mailto:studio@archatheatre.cz ��STUDIO@ARCHATHEATRE.CZ�


		             TEL.: 02-21 71 61 32





INFORMACE O DIVADLE ARCHA: � HYPERLINK "http://WWW.ARCHATHEATRE.CZ" ��WWW.ARCHATHEATRE.CZ�


INFORMACE O CANDCO:	WWW.CANDOCO.CO.UK











Český rozhlas Olomouc, vysílá v pátek k večeru (jednou za čtrnáct dní) pořad Jitrocel, který je zaměřen na život občanů se zdravotním postižením.








Soutěží se v oborech: malířství, plastika, umělecké kovotepectví a umělecká rukodělná výroba. Chcete-li se zúčastnit výtvarné soutěže zašlete své výtvarné práce na adresu:


Dzienny Dom Pomocy Spolecznej nr.4 Klub Starówka


ul. Wielka 1


61-774 Poznaň


nebo na adresu Honorárního konzulátu ČR v Poznani


Konzulat Honorovy Republiki Czeskiej


ul. Bukovska 12


60-810 Poznaň


Výtvarné práce lze na uvedené adresy zasílat od 1. června do 31. srpna 2002 o přijetí práce rozhodne datum poštovního razítka.








Těšíme se na všechny, kteří mají rádi dobrodružství, nehledí na svůj handicap a zkusí to s námi.


Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!!!


Ti, co si netroufají jet autostop nebo nemohou, jsou srdečně zváni na festival. Věřte, že stojí za to se ho účastnit. Vstup pro vozíčkáře a doprovod je volný po celou dobu konání festivalu.








zve přátele autostopu z řad vozíčkářů na sedmý ročník vozíčkářského autostopu, který bude zahájen ve středu 7.srpna 2002 v 10 hodin. Startovní místo bude opět v Olomouci. Sraz je na Horním náměstí v Olomouci u orloje v 9 hod, kde dostane každý dárek a veškeré podrobnosti ohledně závodu.








Liga za práva vozíčkářů nabízí čtenářům časopisu vozíčkář novou poradenskou službu. Očekáváme Vaše problémy týkající se každodenního života. Kontaktujte prosím sociální pracovnici Ligy za práva vozíčkářů





Hanu Valovou,


a to na běžných telefonních číslech naší organizace 05/41249175-6


nebo na bezplatné telefonní lince 0800/100250


e-mailem na adrese: � HYPERLINK mailto:hanka@ligavozic.cz ��hanka@ligavozic.cz� a samozřejmě na 


adrese sídla organizace Kounicova 42 Brno


(Převzato z časopisu Vozíčkář č. 5/2001)











Vedle Národního domu naproti Prioru otevřeli novou drogérii ROSSMAN. Když jsem ve městě, tak se jedu podívat.


Bylo 14.3. 2002 17.00 hodin. Přijedu k ní, potěšena tím, že vidím bezbariérový přístup – ale na zvonek, no nic. To přece nevadí, to přece známe už z několika provozoven. Tak zvoním a čekám. Zvoním znovu, jelikož se ještě nic neděje. Po chvíli jde manžel po schodech dovnitř, pozeptat se co se děje. A ejhle co vidí, za dveřmi je regál se zbožím, abychom nemohli projet.


Věřím, že pro prodejce je každý regál na zboží dobrý, protože z toho jsou peníze, kdežto z vozíčkářů nikoliv. Asi si přece mohou zajet do Prioru nebo ke Koruně. Tady jsou již totiž delší dobu bezbariérové drogérie. Nevím jak byla drogérie ROSSMAN schválena, když se nyní požadují bezbariérové přístupy, ale měli by být také funkční. Což tento bezbariérový přístup dne 14.3. 2002 v 17. 00 nebyl. My vozíčkáři se můžeme snažit prosazovat své bezbariérové názory, ale někdo – dosti odpovědná osoba je bojkotuje. Za vším jsou peníze. Tady v majiteli nebo v úředníkovi. A my vozíčkáři stojíme před dveřmi a zvonky, které jsou k ničemu. Takže nejenom vidět, ale i zkoušet!									                                                                   Dagmar Sedláčková














          K dalším restauracím si připište: Potrefená husa, Opletalova 1, 068/5203171 (blízko kostela sv. Mořice).


(Zdroj I. Zemčáková a M. Langer)











EDITORIAL





           Bazilika Navštívení Panny Marie na sv. Kopečku je rovněž přístupná pro vozíčkáře nájezdovou rampou z levé strany hlavního schodiště.








         Restaurace – kavárna Caesar, Horní nám. prodělala vnitřní úpravy a v jejích útrobách najdete dokonce bezbariérové WC.








V rámci projektu Bezbariérová Olomouc se na nás pracovníci Magistrátu obrátili, abychom sdělili požadavky na nová vyhrazená parkoviště. Proto se Vás ptám, kde nám chybí vyhrazená parkoviště. Sdělte nám své postřehy do Centra integrace, nejlépe psanou formou. Díky za spolupráci.








Sponzory občerstvení účastníků valné hromady byli:





Ze schváleného plánu činnosti a rozpočtu na rok 2002 vybíráme:





Nové složení statutárních orgánů:








Představenstvo:	


předseda: 	Mgr. Milan Langer


		jednatel: 	Monika Strejčková


		pokladní: 	Dušan Tušinovský


		člen předs.:	JUDr. Ludvík Antonů


		člen předs.:	Mgr. Martina Langerová


Revizní komise:	


		předseda RK:	Dagmar Sedláčková


		členové RK:	Ilona Zemčáková


                                                         Karel Lasák


Námitková komise :


				Emilie Mikudíková


				Marie Svobodová








Soud pro lidská práva si vyslechl stížnost české


                     vozíčkářky (Zpráva z ČTK)








                  Do rubriky „Dobrá rada“ by měl přispívat každý, 


            kdo objeví nějaký zlepšovací návrh týkající se              


    běžných každodenních obtíží, na které kdokoliv z nás může narazit. Najde se první přispívatel?








Kasičky vydělávají
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