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      Sešli jsme se zase jednou v klubu na Peškové ul., neboť měl za námi přijít Luboš Smékal, však přihodilo se mu to, co se nám rovněž stává, že zapomněl. Proto jsme využili našeho setkání a povídali si o Zpravodaji, o eventuelním Mikuláši a vzešlo z našeho povídání následující číslo Zpravodaje. Není zaměřené na jednu oblast, protože ostatní upřednostňovali informace z různých okruhů a témat. Doufám, že si za zimních večerů počtete. Zavzpomínáte si na léto s Evou na jejím autostopu a zároveň se podíváte do budoucnosti, co nás čeká a nemine. Závěr bude patřit jako ve všech periodikách sportu. Dobré předsevzetí do nového roku přeji Vám všem, já bych chtěla, aby náš zpravodaj vycházel pravidelněji a vždy měl plné číslo čerstvých informací.




         maža


Jak cestujeme po Olomouci

       Bezbariérová doprava v Olomouci nepatří k ideálním. Máme zde linku Bariéra 41, ale ta jezdí jak sobolí spřežení na Kamčatku. Přiznávám, že mám často problém, abych si uvědomila kterým směrem vlastně jede. Pak zde jezdí nízkopodlažní tramvaj na lince č. 1. DPMO se chlubí, že je to první linka v republice, která je zcela obsluhována nízkopodlažními dopravními prostředky. Jenže, co nám pomůže jedna linka, když většina obyvatel města Olomouc také jezdí všemi směry. Proč se tady tak rozepisuji o dopravě? Protože asi před měsícem přišel Jirka Kamrád za námi do Centra integrace a říkal mi, abych napsala do Zpravodaje, abychom si dávali pozor při nastupování do nízkopodlažních tramvají. Přihodilo se mu při nastupování, že se úplně s vozíkem převrátil na záda. Jirka si po čase uvědomil, že musí vyzkoušet všechny možnosti svého nového vozíku a zdá se, že už přišel na to, jak zabránit nepříjemným kontaktům se zemí. Ale i v dopravě se blýská na nové časy. Předpokládáme, že od začátku příštího roku by mohl jezdit po Olomouci dopravní prostředek, který bychom si objednávali na dispečinku podle vlastních potřeb. Cena by byla dotovaná, poměrnou část bychom platili i my, cestující. Se všemi podrobnostmi Vás určitě budeme včas informovat. Cestování zdar, ale dávejte pozor na úrazy.

maža

Odstraňování bariér – trasy v Olomouci 




               Pokud někdo neví, co to vozíčkářský autostop je, tak to je akce, s kterou začali před šesti lety Ostravští vozíčkáři, kteří zatoužili zažít trochu dobrodružství a na pár dní se zříci pohodlí, ale také aby lidé věděli, že jsme naprosto normální, jen nemůžeme chodit. Pravidlo je, že jede vozíčkář a doprovod, každá dvojice dostane na startu plán cesty, pravidla a autoatlas. Nocleh si zajišťuje každý sám, podle pravidla jak si kdo ustele, tak se vyspí. Každý rok se plán cesty mění. Dvojice musí projet kontrolními místy, kde získá razítko, že tudy projel a i když neprojede všechna místa, musí hlavně dojet na hrad Svojanov ( nedaleko Svitav). Autostop trvá pravidelně od středy ráno do pátku večera a pak se do neděle účastníme folkového festivalu na hradě, také tam dorazí ti, kteří nemohli na autostop. Na hradě nám je poskytnuta k přespání chaloupka s postelemi a chemickým WC a velký vojenský stan s podlážkou. Stravovaní je možné v místní restauraci, kde je domácí kuchyně za velice přijatelné ceny.

            Jak to vlastně bylo letos s autostopem. V květnu mi  Dan navrhl, zda bych nechtěla naplánovat letošní autostop. Řekla jsem si proč ne a dala do toho. Vymyslela jsem trasu, která vedla po malých méně známých pivovarech a kupodivu jich bylo opravdu hodně. Nakonec jsem zvolila trasu, která vedla : Broumov Bylnice ( u Slov. hranic.), Vyškov, Jihlava, Dražič ( u Písku), Dobřany ( u Plzně), Postoloprty ( u Loun), Velké Březno ( u Ústí nad Labem), Vrchlabí, Třebechovice pod Orebem, hrad Svojanov. Tentokrát byla změna a to, že se  jelo z Olomouce od radnice a nikoliv z Ostravy. Vše bylo připraveno a autostop mohl začít. Nikdo z Ostravy, jenom můj doprovod Marcelka z Karviné mi zůstala věrná. Další se přihlásil Vasyl, doprovod z Olomouce, Eva na vozíku z Prahy, Radim a Zuzka z Prahy, Katka a Zdeněk z Konice (nakonec nepřijeli). Dan se sice nemohl účastnit, ale byl se mnou stále v kontaktu přes telefon. Předával mi své zkušenosti a rady, také během samotného autostopu nám volal a povzbuzoval nás.

Vozíčkářský autostop velice zaujal Český Rozhlas- Olomouc, který se rozhodl nás vybavit tričky a samolepkami pro ochotné řidiče. Nastal den startu 8.8.01 v 11 hod. počasí  nám přálo. Sešli jme se v 10 hod. na náměstí, kde nás  čekali ti, kteří se nemohli účastnit a tak nás alespoň přišli povzbudit a také přišla olomoucká herečka Ivana Plíhalová, která mě vybavila rolničkami a pak se rozhodla nás odstartovat a to dokonce pistolí. Bylo odstartováno a my se vydali na trasu, já s Marcelkou jsem se hned první den musela obrnit trpělivostí, ale nakonec jsme po 2,5 hod. vyjely a to s řidičem který si nás jak sám řekl vyhlídl, když jel do Olomouce . A tak jsme vyrazili směr Slovenské hranice. Protože k večeru hřmělo a bylo hodně zataženo navrhla jsem, že bychom mohly vzhledem k počasí požádat o nocleh na faře. Pravdou je, že místní kněz byl poněkud podiven, ale azyl nám poskytl, a to se ukázalo jako dobrý tah, v noci byla průtrž mračen. Stejný přístup jsem doporučila i ostatním, se kterými jsme byli spojeni mobilem. Ráno jme vyrazily již v 6 hod, počasí nám přálo, postupně jsme zdolávaly kilometry  docela se nám dařilo, většinou jsme stály max.  20 min. a opět jsme spaly v teple na jedné útulné chaloupce nedaleko Ústí. V pátek nám počasí přestalo přát , ale i přesto jsme vyrazily směr Svojanov sice kolem 11 hod, až se déšť zmírnil, a docela se nám  dařilo, zastavil nám např. pán, který ve čtvrtek cestoval po Moravě a tam o našem autostopu slyšel a tak nám zastavil. Když jsme byly asi tak 50 km od hradu v 14.30 hod dostaly jsme zprávu, že  Vasyl a Eva jsou již na Hradě. Nám se podařilo dorazit v 16.20, a to díky tomu, že nás vzalo auto, které vezlo vozíčkářku a přivezlo nás až na hrad. Poslední dvojice dorazila kolem 17 hod. Protože někteří promokli (nedali na rady zkušených, aby měly jedno oblečení důkladně zabalené v igelitech), tak se rozhodli odjet raději domů, přeci jen bylo poměrně chladno.

Jinak na hradě nás uvítal pan kastelán, kterého dosti mrzelo, že nás oproti jiným rokům přijelo tak málo vozíčkářů na festival. Chtěl se pochlubit s novinkou, a to že vybudoval bezbarierové  WC i se sprchou. A musím napsat, že je skvělé a velice dobře vyřešené. Také Slávek Janoušek vyjádřil svou lítost nad tím, že nás přijelo tak málo a prohlásil, že vozíčkáři patří neodmyslitelně ke Svojanovské hlásce, a je fajn, že jsme přijeli alespoň my. A je pravdou, že po vozíčkářích byla poptávka poměrně dosti velká, ptali se účinkující a také pravidelní festivaloví diváci. A my jsme nevěděli co říci. Program na festivalu byl jako každý rok skvělý a bohatý, byl tam např. Oureili, Marschal, Natálka, kapela Na Doraz, a mnoho dalších. Nálada a atmosféra byla skvělá. Letos jsme se nemuseli obávat deště, neboť nádvoří bylo zastřešené, opravdu jsme se dobře bavili a příští rok určitě jedeme zase. 

A co závěrem asi to, že pokud by snad někdo z čtenářů zalitoval, že nejel s námi, není třeba litovat za rok pojedeme zase a věřte mi stojí to za to. 

Není důležité zvítězit, ale účastnit se.

Eva Kacanu

Standardy 

   a ještě křupavější 

      osobní asistence

Již od prvního letošního čísla zpravodaje Vás upozorňuji na testování standardů osobní asistence ve spolku Trend vozíčkářů. Scházeli jsme se ve skupinách s klienty a asistenty, někdy více někdy méně početných. Diskutovali jsme práva klientů, práva asistentů, zásady poskytování osobní asistence. Tato práce na kvalitě poskytovaných služeb osobní asistence se odrazí ve způsobech poskytování služeb osobní asistence. V prvním čtvrtletí roku 2002 bychom se měli účastnit zkušebních inspekcí. Nový zákon o některých aspektech v sociálních službách počítá s novou institucí – inspektorátem sociálních služeb. Tento inspektorát by schvaloval registraci sociálních služeb, které by různé instituce chtěly provozovat. Pokud organizace bude žádat o peníze z veřejných zdrojů, bude muset být registrována. Po registraci budou inspektoři chodit po zařízení, a budou sledovat, jakým způsobem jsou sociální služby klientům nabízeny a provozovány.

A my Vám nyní můžeme nabídnout službu ještě křupavější, ještě báječnější, ještě ... jak zaznívá v reklamách třeba na tatranky ještě křupavější díky novému receptu. K novým receptům bude patřit smlouva mezi organizací a klientem, na kterou bude navazovat individuální plánování služby, jehož rozsah si bude vytvářet každý klient sám. Propracovanější bude přijímání asistentů. Každá organizace musí vyhlašovat výběrová řízení - naším výběrovým řízením bude možnost pro nové asistenty vyzkoušet si v praxi na tzv. zkušebních klientech, co to znamená osobní asistence. 

       Vlastní kvalitu služby osobní asistence chceme pozorovat v praxi, takže doufáme, že nás rádi uvítáte během osobní asistence, abychom viděli, v jakém ovzduší osobní asistence probíhá, co a jakým způsobem bychom mohli vylepšit. Novinek týkající se osobní asistence bude více než dost. Nebude všechno okamžitě ideální, ani poslancům se nedaří napsat zákon napoprvé a tak neustále dělají novely novel. Doufám, že se nám povede lépe.

Plán změn bude následující. V první polovině prosince vyzkoušíme na různých klientech, kteří budou ochotni s námi spolupracovat, připravované změny, abychom s ostatními mohli v průběhu měsíce ledna uzavírat dohody o osobní asistenci mezi spolkem Trend vozíčkářů a klientem. 


Dohody s asistenty budeme uzavírat v Centru integrace spolku Trend vozíčkářů, Holečkova 9, Olomouc. (viz přiložený dopis). Asistenty bude čekat také jedno překvapení. Nabízíme jim možnost (a standardy služeb to uvádějí jako povinnost) stále se učit a odborně se rozvíjet v rámci čtvrtletních setkávání - supervizí, aby byli schopni zavádět nové přístupy k práci a zvládat množství stresu, který jim práce osobních asistentů přináší. Supervize není jen metodou odborné pomoci, ale i metodou řízení, protože se chceme zaměřit na proces, jakým dosahujeme cíle našeho projektu, což je integrace handicapovaných lidí. Rovněž se zaměříme na vztahy, které jsou v naší práci velmi důležité, ať už mluvíme o vztazích mezi pracovníky Centra integrace a klienty, nebo mezi asistenty a klienty. Termíny si budou moci vybrat při podepisování smluv.
           maža


Jela jsem na Poštu č. 9 na Lazcích, asi něco vyřídit. Dovnitř se musíte dostat výtahem, který je venku. Tak jsem na zdvihací plošinu najela, dvířka zavřela a mačkám knoflík. Popojedu centimetr a nic. Plošina stojí, nic se nehne. Tak požádám procházejícího pána, aby sdělil mou prekérní situaci vevnitř na poště. Za chvíli přijde paní a zkouší pojistky, A zase nic. Přijde i druhá paní a opět nic. A já stále zavřená na plošině. Pak se rozhlížím a nějaké kolečko je na zemi. Tak se ho snažím přitisknout na sklo, kam patří, ale zase nic, kolečko padá . Nakonec donesly lepidlo, kolečko namazaly a přitiskly na správné místo na skle. Plošina jede. Kolečko slouží jako odraz fotobuňky, na přerušení proudu, aby se nic nedostalo pod zdvihací plošinu. Před rozjezdem plošiny se objevil elektrikář, ale zlaté ženské ručičky a lepidlo vše spravily.A já se už nemohla těšit na záchranu hasiči.                                         

Dagmar



Zdržovala jsem se v Rehabilitačním ústavu v Pasece. Přišel leták s nabídkou „ HRA V ŠIPKY PRO TĚLESNĚ POSTIŽENÉ “. Zatím jsem viděla, jak v hospodě hrají šipky ve stoje. Tak mi nebylo jasné, jak je mám hrát vsedě. Tak jsem se na tuto akci jela podívat. Pasecká trefa se konala v kulturním domě v Pasece. Je bezbariérový. Byla jsem přivítána Liborem Gajerem a hned zapsána do soutěže, aniž bych věděla, jak se se šipkami hází. Ale jelikož byl čas, tak jsem šla zkoušet házet. Je pravda, že se dá vrhat i ze sedu do terče, který je o něco výš než vy sedíte. Chce to namířit, švih zápěstím a šipka se zabodne. Přijel autobus z Hrabyně a lidé i z jiných koutů. Začalo se zahájením. Přivítání, proslov a každý obdržel upomínkový balíček. Bylo tam triko - Pasecká trefa, pohledy, brambůrky, špagety. Někdo využíval čas k seznamování, jiný k závodu. Jídla, pití bylo také spousty. Nakonec sportovci dostali diplom a také ceny. Byl to prima den. Proto neváhejme a příští rok také jeďme.

                                                                                                              Dagmar


21.9.  Žádost neziskových organizací 

          pracující v sociální sféře adresovaná 

          Radě města 

          Olomouc, aby v rozpočtu města 

          vyčlenily přiměřenou část na granty 

          těmto organizacím, které poskytují 

          služby občanům města Olomouce

1.10.  Pracovní schůzka asistentů dumající 

          nad standardy

2.10.  Pracovní schůzka klientů dumající 

          nad standardy

4.10.  Otevření Café Betánie, Wurmova 5, 

          (bezbariérový přístup)

16.10. Schůzka zástupců NNO 

           poskytujících sociální služby a 

           náměstka primátora PaedDr. Piláta

18.10. Pracovní schůzka vedoucích skupin 

           v rámci projektu MPSV a V. 

          Británie na soc. odboru města, 

          Hálkova

24.10.Natáčení Vzpomínky na adventní 

          koncert

26.10.Seminář o registracích na soc. 

          odboru města, Hálkova

29.10.Schůzka s Charitou Olomouc 

          přípravu projektu Alternativní 

         doprava pro osoby se sníženou 

         schopností pohybu

2.11.  Pracovní skupina organizací 

           poskytujících osobní asistenci a 

          pečovatelskou službu

6.11.-9.11. Rehaprotex Brno – prezentace 

          spolku Trend vozíčkářů

8.11.  Zájezd spolku Trend vozíčkářů na 

          BVV – Rehaprotex Brno

8.11.  Schůzka s náměstkem primátora 

          PaedDr. Pilátem, Charitou Olomouc

          a spolkem Trend vozíčkářů, 

          představení projektu Alternativní 

          doprava pro občany se sníženou 

          schopností pohybu

8.11.  Seminář o registracích na soc. 

          odboru města, Hálkova

12.11.Konference o kvalitě služby Praha

14.11.Pracovní skupina organizací 

           poskytujících osobní asistenci a 

           pečovatelskou službu, návštěva 

           pana profesora Chrise Payna 

           z Velké Británie

14.11.Exkurze zdravotní školy v Centru 

           integrace

15.11.Tiskovka NNO k problému 

           financování sociálních služeb

18.11. zasedání představenstva

23.11. pracovní schůzka vedoucích skupin 

           v rámci projektu MPSV a V. 

           Británie na soc. odboru města, 

           Hálkova, tématem připravované 

           zkušební inspekce.                    



Koncem září jsem dostala nečekanou nabídku od mládeže Českého červeného kříže, - prožít 3 dny  v pěkném bezbariérovém zařízení Zámeček v Hodoníně u Kunštátu. Zájezd byl sice určen pro zdravotně postižené, ale přesto jsem se dlouho rozmýšlela, zda tuto lákavou nabídku přijmout. Na můj zdravotní stav není totiž velké spolehnutí. To, že bych ráda cestovala, je o mně známo, ale řadu let jsem neopustila na více jak jeden den Olomouc, kde bydlím. S výjimkou vánočních svátků, které trávím s rodinou ve Šternberku. Organizátorce zájezdu jsem se svěřila se svými problémy hned na začátku, aby ji nic nezaskočilo. Dostalo se mi ujištění, že mi bude v rámci možností a potřeby zajištěna i odborná péče, tak jsme se dohodly, že pojedu. Důkazem toho, že nelituji, je mé odhodlání se podělit o své dojmy s ostatními. Současně chci vyjádřit pochvalu a díky jak iniciátorům a organizátorům této akce, tak i všem aktivním účastníkům, asistentům ze skupiny dobrovolníků Červeného kříže. Nyní se mi, ale nechce věřit, že jsem z rodinných důvodů i z důvodů zdravotního omezení celou řadu let nenocovalo mimo domov.


Jak celá akce probíhala? Na nádražním seřadišti jsem ke své radosti objevila v rodící se partě řadu známých tváří a to přispělo k mému uklidnění. Následovala dvouapůlhodinová příjemná cesta bezbariérovým autobusem. Hned při příjezdu jsem zjistila, že zařízení je opravdu pěkné a bezbariérové, jak bylo v propozicích. Po ubytovacích formalitách mi byl přidělen pokoj, ve kterém jsem byla ubytována s hlavní organizátorkou akce a naší vedoucí - Zuzanou Markelovou. Pobyt byl prozářen pěkným kamarádským prostředím. Krátce po ubytování jsme ještě před večeří navštívili zámek v Lysicích, kde se nám strašně líbilo – příjemný průvodce nám velice pěkně a dopodrobna o všem povykládal a navíc dovolil nevidomým, aby si jednotlivé expozice ohmatali. Něco málo překážek s námi zvládali asistenti. Po večeři jsme měli možnost v kulturní místnosti hrát různé společenské hry, všichni se všemi, navazovaly se vzájemná kamarádství. Dobrá nálada nám karbaníkům nedovolila jít spát dříve jak o půlnoci. 


Druhý den ráno následovala exkurze do keramičky v Kunštátu s možností nákupů suvenýrů z jejich výrobků. Odpoledne nás čekala prohlídka zámku v Rájci – Jestřebí s dalšími pěknými zážitky. 


V poslední den pobytu, aby byl náš program ještě pestřejší, jsme se domluvili, že půjdeme na houby. Teplé počasí nám přálo a současně došlo na velká dobrodružství. Dostavili jsme se totiž na start asi s dvouminutovým zpožděním, kdy přední voj výpravy veden vidinou houbařského úspěchu již vyrazil směrem do lesa, pravděpodobně v domnění, že již nebude následován. Jak se  ukázalo,  dal   se 

směrem  daleko 

schůdnějším, 

než naše 

„slavná“ 

trojice. 

Našim 

jediným 

přáním 

bylo 

být co nejdříve v lese, terén-neterén. Trasu nazdařbůh určil muž-vozíčkář, pan Vladimír, já na vozíčku a moje asistentka Zuzka jsme ho odevzdaně následovaly. I stalo se, co se stát nemělo, ale co se stává, když člověk riskuje, aby si dokázal, že něco dokáže. Stalo se však i to krásné, co se rodí v krizových situacích, kdy jeden druhého neopouští, ale je mu rukou pomocnou. Žasla jsem a moji pozdější posluchači se mnou, k jakému až pochodu v jednání člověka může dojít. Náš vozíčkář z Trendu mi totiž vypomohl tím, že mi přenechal svůj elektrický vozík a sám si sedl do mého mechanického. Jeho srdíčko mu prý nedovolilo jinak. Zalilo se slitováním nad námahou, kterou jsem svou hmotností působila své asistentce po mém nešťastném pádu při cestě do kopce. Zavěsila jsem se totiž rukou za Vláďův električák přede mnou, jenže můj mechaničák zadrhl o terén a já přepadla do předu, zůstala viset na jeho vozíku, ale bez svého vozíku pod sebou. Kde jsem se ocitla, si dovedete představit. Umím naštěstí padat a bolest při pádu necítím, ale zvedání je na ostatních. Marné bylo přání i varování mé olomoucké přítelkyně – „jeď, ale nepadej!“ Zvážili jsme své síly a pokus zdolat kopec jsme přeci jen vzdali. Asistentka vypátrala mobilem trasu našich utečenců a my pak snadno s navigací dojeli na krásnou lesní asfaltku. Prvním šokem po setkání s našimi utečenci bylo zjištění, že našli hřib talířového průměru. Chuť dodala zraku na bystrosti a my vesele popojížděli ve snaze najít co nejvíce hříbků. Volali jsme nadšeně, když někdo našel nějakou houbu. Já jich viděla nejvíc, hlavně muchomůrek. Kolega vozíčkář moje typy horlivě, varovně třídil. Vášeň nezná překážek a překážky nepřicházejí zrovna vhod. Kde se vzala tu se vzala závora, která měla pravděpodobně bránit vjezdu automobilů. Ale s vjezdem vozíčkářů houbařů se nepočítalo. Jít-nejít, podlézt-nepodlézt, obejít? Zvítězilo kupředu. Mechanickým vozíkům se podařilo podjet po kolečkách, jejich majitelům po zadnicích. Električák bez jezdce musel závoru objet. Pořad „neváhej a toč“ by si jistě přišel na své. Rizikové situace však vyčerpaly naši energii natolik, že nikoho ani nenapadlo sáhnout po fotoaparátu. Zato na zpáteční cestě se udělala řada dokumentů, stejně jako dokumenty ze skupinových výjevů nad houbařskou úrodou. Neměla jsem prvenství ve sběru hub, protože přece jenom nezvyklé řízení jiného vozíku a stále stoupající terén rozptylovaly mou pozornost. Ale nezůstala jsem zkrátka stejně jako nevidomí. Nikdo neodcházel s prázdnou, každý se ze své hromádky podělil. Byla jsem v desátém nebi – po létech na houbách! 

Ani se nám nechtělo balit. Po obědě jsme odjížděli k domovu rychleji, protože cesta byla z kopce. 

A co zbývá říci na závěr? Bylo to moc krásné a všem, kteří se o to krásné zasloužili, patří moje velké poděkování za nádherně prožitý víkend.

Ilona Zemčáková

Připravované dotazníkové šetření o ženách

    Studentka Vyšší odborné školy zdravotní, obor porodní asistentka, si vybrala velmi choulostivé téma pro svou závěrečnou práci: Sexuální život zdravotně postižených žen. Já vím, že bude velmi problematické Vás žádat o spolupráci na vyplňování dotazníku, který je opravdu anonymní, ale prosím Vás o to. Tolik se píše o sexuálních problémech mužů a na ženy se často zapomíná. Zkusme udělat něco pro to, aby gynekologové pochopili, že jsme tady rovněž a že se k nim také potřebujeme dostat na pravidelnou prohlídku. Doufám, že se na mě nebudete příliš zlobit, až Vás jednotlivě budu oslovovat, zdali byste vyplnili jednoduchý dotazník. Děkuji předem.




maža


Petr Hroch st.
Většině z nás se při vyslovení slova šerm vybaví: tři mušketýři, Scaramuche, Jean Marais ve svých překrásných šermířských rolích, u sportovně založených jsou to jména jako Ch .D´Oriola, R.Karpáty, M.Šedivá, J,Jurka, K,Raczová a řada dalších.

Ale jména jako E.Weber-Kranz, S.Schwarz, W.Lipinski. Y.Pacault  či M.van De Capelle a pojem šerm na invalidním vozíku neříkají nic. Nebo jsou jen na okraji vědomí.

A přece je šerm na invalidním vozíku (parašerm) řádným parasportem a organizovaně se provádí v celé řadě zemí na světě, též i v České republice. Je to sport, ve kterém se konají paralympijské hry, mistrovství světa a Evropy, celá řada mezinárodních turnajů různých stupňů-od světových pohárů po integrativní turnaje, kde startují zdraví  a  postižení  šermíři za  stejných podmínek – na invalidním vozíku a měří své schopnosti. 

Šermíři zápolí ve třech zbraních  ( fleret, kord, šavle), ženy, muži. Na OH, MS, ME jednotlivci i družstva. Na ostatních turnajích jen jednotlivci. 

Zdravotně postižení šermíři jsou podle svého zdravotního stavu zařazeni dle zdravotní klasifikace IWFC, ISMWSF a IPC do tříd: A, B,  C.

Do těchto tříd jsou zařazeni tříčlennou komisí, která přesně určí jejich postižení a možnost provádět šerm na invalidním vozíku.

Přičemž třída A jsou „jen“ postižené dolní končetiny. Horní končetiny, zádové a břišní svaly jsou v normě.

Ve třídě C jsou sportovci s neúplnou funkcí horních končetin.

Ve všech případech se jedná o osoby mentálně zdravé a postižené jen na nosném a pohybovém aparátě.

Šerm na invalidním vozíku se řídí stejnými pravidly a bezpečnostními předpisy, jako šerm pro zdravé sportovce. Používají se stejné zbraně, výstroj a oblečení. Jediné podstatné rozdíly vyplývají z nutnosti postiženého šermíře sedět na pevně ukotveném vozíku, který je stavitelný na vzdálenost dle velikosti soupeřů. Z toho vyplývá i změna povrchu v kordu ( od pasu dolu je šermíř i vozík přikryt vodivou zástěrou, která je uzemněna).

Jak jsem již naznačil, šerm zdravotně postižených sportovců se provozuje i u nás.

Centrum zdravotně postižených v Českých Budějovicích, oddíl šermu TJ Sokol Písek sdružuje současnou členskou základnu parašermu ve dvou skupinách ( Písek a Olomouc).

Zde se provádí výcvik a trénink našich současných reprezentantů, kteří se v sezoně 1999-2000 zúčastnili ME ve Waršavě a SP v Ovideu, Lonatu, integrativního turnaje v Jeně.


Sport pro zdravotně postižené je ale náročný na zázemí i na finanční stránku.

Jen pro příklad, účast v na SP v italském Lonatu  - 13.000,- Kč na osobu, materiál ( vozík, zbraně, maska, oblek, šňůry , rukavice atd.) – 35.000,- Kč.  To jsou pouze orientační náklady, které nesou závodníci, členové jejich rodin s pomocí sponzorů sami. Z členů rodin se tvoří i ostatní členové doprovodného týmu  - lékař, trenér, zbrojíř, řidič.

V současnosti se pokoušíme najít nové zájemce cestou besed s ukázkami šermu tělesně postižených ( OA Jánské Lázně, DC Topolany, FTK UP Olomouc).

Šerm patří ke sportům, které přispívají k rovnoměrnému rozvoji těla i ducha. Tento sport lze také přirovnat k šachům na nohou ( vozíčku), kdy mimo zatížení mozku pracují horní, dolní končetiny, zádové i břišní svaly, prakticky celé tělo. Mozek řídí koordinaci všech orgánů ve snaze soupeře zasáhnout, či se ubránit.

Pro zdravotně postižené osoby s omezenou funkcí dolních končetin, které jsou při výkonu sportu upoutány na invalidní vozík je šerm velmi vhodný (stejně jako pro zdravé). Hlavně pro zlepšení celkové fyzické a psychické kondice.

Šerm na invalidním vozíku je velmi vhodným paraplegickým sportem. 

· Při šermu dochází k výraznému posílení svalstva horních končetin, zádového a břišního svalstva.

· Není  zde nadměrně zatěžován kardiovaskulární aparát.

· Zlepšuje se činnost srdce.

· Posílením  břišního svalstva se zlepšují zažívací funkce.

· Posílené svalstvo trupu zlepšuje dýchání.

Šerm na vozíku je také vhodný i pro lidi s hemiparézou (ochrnutí jedné poloviny těla) nebo kvadruparézou ( ochrnutí dolních a částečné ochrnutí horních končetin).

Zde dochází k zlepšení aktivity postižené strany, která se snaží napodobit zdravou stranu.

Je mnoho sportovních disciplín vhodných pro vozíčkáře, ale většinou jsou určeny jen pro osoby s postižením dolních končetin, které jsou schopny ovládat vozík horními končetinami. Je už méně parasportů, vhodných pro hemiplegiky ( osoby z částečně omezenou hybností jedné poloviny těla). Pro takové lidi je šerm na vozíku velmi vhodný.

              Protože máme šerm velmi rádi a léta jsme jej aktivně provozovali ( a dosud provozujeme) jak na nohou, tak i na vozíku, chceme pomoci  jak radou, tak i metodicky 

( i výukou) všem zájemcům, kteří se nezaleknou počátečních obtíží a ozvou se nám.

Silvestr Zezula                                                                                                   Petr Hroch

Nábřeží 1. máje 1407                                                                                 Olomoucká 173

397 01 Písek                                                                                             785 01 Šternberk

0603/ 244 477                                                                                               0606/ 581 717

                                                                                                                   Reha sanatorium

                                                                                                             398 32 Vráž u Písku  

                                                                                                              janhroch@volny.cz
Redakčně kráceno


            PŘIPRAVOVANÉ AKCE

3.1.02 – 5.1.02   Podepisování dohod s asistenty

leden – únor 02  Návštěvy Lidky a Martiny u klientů, podepisování smluv mezi    

             klientem a spolkem

22.1.02 setkání asistentů – supervize (ne více jak 15 asistentů)

29.1.02 setkání asistentů – supervize (ne více jak 15 asistentů)

19.2.02 setkání asistentů – supervize (ne více jak 15 asistentů)

27.2.02 Jak se hraje v Moravském divadle, setkání s čestnou členkou spolku 

             Trend vozíčkářů a členkou čestného představenstva Ivanou Plíhalovou v 

            15.00 hodin, Klubovna v domě s pečovatelskou službou, Peškova 1

12.3.02 setkání asistentů – supervize (ne více jak 15 asistentů)

20.3.02 setkání s klienty, host je v jednání

26.3.02 setkání asistentů – supervize (ne více jak 15 asistentů)

Dáša Sedláčková má dotaz pro všechny klienty a členy spolku: Kde jste, že Vás nepotkávám na žádné akci? Ráda bych Vás poznala, přijďte.

V Březejci zůstaly v pavilónu č. 3 letní boty, ať se u nás přihlásí, kdo je postrádá a nemusí v zimě být bos.


pro vnitřní potřebu vydává zdarma Spolek TREND VOZÍČKÁŘŮ  Olomouc








Spolku TREND VOZÍČKÁŘŮ Olomouc
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                 Internetporadna


    Naše internetové stránky sice stále nejsou aktuální, třeba jejich aktualizaci dostaneme jako vánoční dárek, ale podívejte se na internetovou adresu � HYPERLINK "http://www.internetporadna.cz" ��www.internetporadna.cz� , kde se můžete zúčastnit diskusí týkající se různých problémů a můžete také zadat své dotazy. 


                                                  Sejdeme se na stránkách internetporadny.








DITORIAL





   Počítá se na příští rok s úpravou trasy od konečné linky 1 k Fakultní nemocnici. Mnozí z vás upozorňovali na problém, jak se dostat z tramvaje do FN.








  Hledáme dobrovolníky vozíčkáře pro mapování města Olomouce





     Nově upravená ulice Na trati je vyhovující 


(Zdroj Ilona Zemčáková)





Nové BB objekty:





Café Betánie, Wurmova


    Krajský úřad, 


               Jeremenkova ul.








30.11.01 se přesvědčíme, jak je bezbariérový pavilón opic, snad nás tam nezavřou. Poznáte to podle toho, jestli v příštím roce dostanete další číslo zpravodaje.








        Předpokládáme, že od 3.12.01 bude po rekonstrukci vchodu opět přístupné Moravské divadlo z ulice Divadelní a od tohoto data by měla být přístupná i Reduta. Kdo z nás půjde na koncert Moravské filharmonie? Já už se těším, že budeme 


     mít možnost 


          více se 


           účastnit 


         kulturních


             akcí.








Dohody s asistenty budeme uzavírat v těchto dnech:





3. 1. 2002 od 10.00 – 17.00


4. 1. 2002 od 10.00 – 17.00


5. 1. 2002 od 10.00 – 14.00
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