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Mládež červeného kříže pořádala podzimní výlet bezbariérovým autobusem. Je to mládež, která pomáhá hlavně Tyfloservisu, ale někteří asistenti spolupracují také s vozíčkáři.


Tak jsme se 18. 10. 03 vypravili za krásného podzimního počasí na výlet. Jelo se na hrad Helfštýn. Je to jeden z hradů, kam se vozíčkáři dostanou. Je zde bezbariérové WC, restaurace a všechny tři hradní nádvoří.


Pan kastelán se nás ujal a provedl nás i s vyprávěním po celém Helfštýně. Jistě na „vížku“ po schodech jsme se nedostali, ale nevadí. Helfštýn byl i tak moc pěkný. Tady jsme také snědli cukrovinky, které nám poskytl supermarket Carrefour, čímž mu mockrát děkujeme.


Vychutnali jsme si zde čerstvý vzduch, podzimní sluníčko a po obědě se jelo dál. 

Jelo se dál…


Byla Flora Olomouc ale i  v Horizontu bylo hodně lidí. Kam jsme zavítali tam nebylo téměř k hnutí, ale projeli jsme jej zdárně a okoukli nové prostory, které se nově otevřely. A na závěr našeho výletu jsme skončili-jak jinak- než v hospodě s venkovním posezením. Vždyť  jsme  nikam  nespěchali  a  podzim  byl  tak  kouzelně krásný.


Soubor pravidel ke službě osobní asistence



Tak i mezi nás přišel Mikuláš. Trochu později, ale když on má tolik nadělování.


Sešli jsme se 10. 12. na Peškově ulici v hojném počtu. Mikuláš nám zde rozdal různé dárečky za což vřele děkujeme. Ve spolek jsme se družně bavili, zhodnotili uplynuvší rok a k tomu zakusovali dobré občerstvení které nám poskytl market Senimo a cukrárna Mamka.


Honza Skřivánek, který zde převzal úlohu-chlapec pro vše-nám rozdal mikulášský sáček se samýma dobrůtkama. Za tyto věci děkujeme marketům Globus a Terno a papírnictví Riedl. 


Také mezi nás přijel pan Čejka-coby krnovský papírový král. Povykládal si s námi a trochu i zanotoval.


Bohužel, bylo to naposledy co jsme měli tu možnost se s ním setkat, neboť již není mezi námi.


Milan nám na závěr popřál vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí, lásky a pohody do nového roku. Neopomněl také připomenout, že příští rok bude také desátým výročím spolku Trend vozíčkářů a že 23. ledna se uskuteční ples pořádaný našim spolkem.


A Tak jsme se rozešli s dobrým pocitem v srdci a vánoční náladou na duchu.



Vánoční pohoda nám začala tím, že jsme udili. Je fakt, že mi konkrétně ne. My jen zajistili maso a udila Babi Lutínská. My jsme přišli už k hotovému. Ale stálo to za to. Koštovali jsme, zapíjeli slivovicí a zase koštovali. Ale zásoba na zimu zůstala.


 Nastává štědrý den a přicházejí SMS. Zde jedna z nich, která mě velice potěšila:

„Když objeví se večer Večernice 

a zapálíte doma svíce,

vánoční pohoda začíná.

Ať vydrží vám cely rok.“
Přišly i další a tak vám touto cestou moc děkuji za ně.


První sváteční den jsme šli navštívit kostely, abychom se podívali na Betlém. Naše kroky směřovaly k Dómu. Je zde nájezd, ale sama bez pomoci bych jej nezvládla. Betlém tady byl, ale pamatuji si jej pěknější. Byl také více pohyblivý. Další kostel byl u Prioru, kostel Sv. Mořice, který je lidmi hojně navštěvovaný. Ale zde nájezd nebyl, takže zpěv jsem slyšela za dveřmi a mohli jsme tudíž odjet. Na kostel v Žerotíně jsme zapomněli. Ten by měl být pro nás vhodný, ale návštěvu plánuji až za rok.

Na  Štěpána jsme  jeli na  Sv.  Kopeček. Den byl krásný.Tady od kostela byl nádherný rozhled  a  do  kostela vede  rovná   cesta.   Tu  jsem  bez  problémů  zvládla  a  viděla  pěkný betlémek.  Pak  jsme  šli za  zvířátky  do  ZOO.  No  ale  moc jich  venku  nebylo.  Jen  malé kozičky  a  levhart.  Ostatní  zvířata  byla zalezlá v pavilónech. Kozy sežraly mrkev, jablka a suché  tyčinky.  Jen  ten levhart si  chodil stále  dokola své kolečko.  Žraloci ve svém akváriu byli také úchvatní. 

Další den jsem  si  lámala  hlavu  s  tím,  zda  vlasy  stříhat,  nebo  nestříhat.  Zvítězilo stříhání. Ale nyní,  když píši tyto řádky, tak jsou již zase značně  narostlé. Z toho tedy plyne, že jak vlasy stříháte nakrátko, tak potom značně rychleji rostou. 

Doma vzniklo   pracovní  nadšení.  Pověsilo se několik obrazů,  takž už  byt  není  tak strohý. Ovšem pracovní nadšení brzo skončilo, další zase až na jaře. 

A přichází poslední den v roce. Je zde Silvestr. Den je jako  vymalovaný. Ještě znovu do ZOO,  ale  čekalo  nás  zde překvapení.  Dnešní vstup byl  zadarmo.  Ani legitimaci jsme nemuseli ukazovat.  Žádný  návštěvník nepřišel,  takže zbyla  jen  dlouhá rozprava na bráně, popřání vše nejlepší do nového roku a jít slavit Silvestra. Na  nový  rok se  má  vystoupit na  vysoký kopec.   Chodí  se  na  Jedovou,   ale  tu  já s vozíkem nezvládnu, tak se jde k Radíkovské věži. Je zde hospoda, ale k našemu překvapení je po Silvestru zavřena. Jdeme se tedy podívat na koně. Ty jsou ovšem také uzamčeny. Nezbývá tedy nic jiného, než sníst svoji svačinu a ubírat se pomalu domů. Takto nám  začíná Nový rok. Vše je zavřené!

Dagmara




Začal nový rok a my v tomto roce slavíme deset let založení spolku. Rozhodlo se, že bude ples. Tak se začalo s přípravami a těch bylo určitě hodně. Nejvíc jich bylo na Milanovi. Jenom nějaké menší předal dál: Vím že plakátu se ujala firma Press Artis. Mě se tedy velmi líbil, i když nevím, kde byl vyvěšen, ale kancelář pěkně zdobil. Já jsem zajistila nějaké věci do tomboly a to ze zdejšího okolí-Povelu, kde nás hodně bydlí. Proto do obchůdků choďte a nakupujte. Například Vinotéka na Schweitzerově ulici, na Rožňavské ulici-Květinářství, Elektro, Drogérie, Kuřata u Zenitu. 


A je 23. ledna a v Domě Armády v „Divadelním sále“ začíná prví ples spolku Trend vozíčkářů Olomouc „Dokolečka na kolečkách“. 


I když člověk se bojí jak se dá na takovém vozíčku tancova, ale věci přece jdou. 

Podle mého nejpěkněji tancoval pan Smékal-Miky. To bylo kolečkem do předu, kolečkem do zadu, otočka, otočka partnerky a také sám udělá otočku s vozíkem. A je z toho takové ladné kolébání do rytmu a je to moc pěkné.


Zato Milan pojal tanec zase jinak. Partnerky se posadily na opěradlo vozíku a ty potom polehoučku vozil.


Ale jeden pán, Luboš z Prostějova, ten tanec prožíval i s vozíkem. Dělal při tom gesta obličejem, gesta rukama a do toho skákal i s vozíkem. Dokázal takto tancovat i Rock and Roll.



Takže vidíte, dá se tancovat i s vozíkem. Jen se zbavit ostychu a jít na parket.


Bylo pěkné, že sem přišli i naši tři pisálkové z kanceláře. Petr, Dušan a Karel.


Přišli šermíři a ti nám ukázali jak se bojovalo kdysi a jaké se dělaly pěkné poklony s kloboukem.


Mladý taneční pár měl parket jen pro sebe v latinsko-americkém rytmu.


Proběhla též tombola. Bylo zde přes šedesát darů a byly moc pěkné. Jako dárkové balíčky z drogérie, devět kilo pracího prášku, nebo zemina na květiny. Ovšem vedla bedna šampaňského. Tímto děkujeme našim dárcům, kteří tyto dary poskytli a také těm kteří je zajistili- Panu Lamačovi, panu Langerovi. Také dík patří Honzovi za organizaci.


Ples se protáhl do značné pozdní doby, až do tří hodin. Takže zbývá zhodnocení plesu, zda se za rok zase sejdeme.






Dobrý den,

                  určitě spousta z Vás již ví, že  v Trendu došlo v novém roce ke spoustě změn. Aby nevznikali zbytečně nějaké nekalé spekulace, stručně Vás s těmito změnami seznámím:

1) Odchází  Martina Langerová.  V lednu odešla na dlouhodobou pracovní neschopnost a v nejbližší době skoro úplně. Skoro úplně píšu schválně, neboť i nadále bude pracovníkem Trendu, ale  bude mít kratší pracovní úvazek než doposud a bude zastávat jinou práci. Vy budete mít možnost setkávat se s ní  především na skupinových supervizích. 

2) Dále odešla i  Lidka Navrátilová. Ta odešla do Prahy, kde začala pořádně pracovat jak na svém soukromém životě tak na profesním (pracuje jako Koordinátor dobrovolníků v Jedličkově ústavu).  Co se týká obsazení jejího místa, bylo vypsáno výběrové řízení, kde jsme vybrali dva pracovníky. Bohužel nám oba zájemci odřekli a  nenastoupí k nám. Nicméně v nejbližší době, tuto situaci budeme řešit a věříme že ji vyřešíme ku prospěchu nás všech. Doufejme, že ve chvíli, kdy budete číst tyto řádky,  bude vše jinak.

3) Dalším pracovníkem, který odchází na konci března je účetní Dušan Tušinovský. Na jeho místo nastoupí dva noví pracovníci, které určitě někteří z vás dobře znají. Jedná se o pana Langa a paní Svobodovou. Doufáme, že se jim u nás bude líbit a budou spokojeni.  

Veronika

Něco o provozu naší kanceláře:









Rozhodla jsem se, že  prostřednictvím našeho zpravodaje poděkuji jménem svým a  určitě i jménem klientů - našim dobrovolníkům. Jedná se dobrovolníky, kteří vykonávají osobní asistenci u klientů bez nároku na jakoukoli odměnu. Je to od nich šlechetné, že věnují svůj volný čas, během kterého by mohli chodit na disco, koncerty, hrát tenis a jiné, našim klientům, vozíčkářům a věnují se práci osobních asistentů. Bohužel je takovýchto lidí málo a to je i důvod k tomu, abychom jim věnovali svou pozornost, péči a hlavně si jich vážili.  

Především Danka Beranová, Petra Kalinová, Pavla Ondrisková, Štěpánka Moozorová, Pavel Šikula, Jirka Bůžek a všichni ostatní bývalí i stávající dobrovolníci  si zaslouží  velký dík.

                                                             Děkuji Vám za všechny. 

Veronika 
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Milí přátelé i nepřátelé, 


ale příznivci spolku 


Trend vozíčkářů

















Milý pane Čejko,





chci Vás pozdravit ve Vašem novém domově. Odešel jste na místo, které si sice příliš neumím představit, ale mám jistotu, že i tam jste tím milým človíčkem, kterého jsem měla příležitost poznat. Nezapomenu a budu si hřát vzpomínku na Vás. 


Byl jste krásným velikým člověkem. Trochu jste mi připomínal medvídka, ke kterému jsem se vždy ráda schoulila. Vaši krásnou velkou ruku, která mne s takovou radostí a láskou objala, už těžko najdu, stýská se mi po ní.


Tolik jsem na Vás obdivoval nadšení pro zpěv, radost ze života, radost z lidí, které jste měl kolem sebe. 


Milý pane Čejko, jakou jste měl vždy upřímnou radost, když jste mě uviděl a kdybyste věděl, jakou jste mi vlil sílu do žil, že jsem měla často velkou chuť zase dále pokračovat ve své práci. Těšila jsem se vždy na setkání s Vámi. Byly pro mne oázou. 


Víte čím je krásná poušť? „Že někde v sobě ukrývá studnu“, říkal Malý princ a vy jste pro mě byl takovou studánkou s občerstvující vodou, kterou jsem u Vás hltala velkými doušky.


Díky. 


Vím, že se tady už neuvidíme, ale ta vaše voda byla zázračná, zůstala tady se mnou, v mých vzpomínkách, vždy se k ní můžu vrátit a vracím se k ní s velkou radostí. Moje maličká ruka spočívá ve Vaší vlídné ruce a vedete mě svýma veselýma očima i tam, kam se mi třeba nechce a já s vámi jdu, protože mám důvěru ve Vaši podporu. Díky za ni.


Martina





























                                                                               V  letošním   roce   oslavíme  desáté                                                                                   


                                                                               výročí od založení spolku a zahájení                


                                                                 služeb pro nás,  těžce  zdravotně    postižené.


                                                                 Deset    let   organizace   je   určitě  důvodem 


                                                 k  zastavení,  ohlédnutí   se  zpět,   ale  také  pro  široké 


                                                 rozmáchnutí   se  při   plánování  a  vizích  let  příštích.


Rádi bychom vás v letošním roce pozvali na řadu zajímavých akcí, z nichž ta první, náš historicky první ples proběhla již v lednu. Rádi bychom v jednotlivých číslech našeho zpravodaje připomněli ty, kteří se před deseti lety nezalekli byrokratických úskalí a položili dobrý základ k rozvoji nových služeb v Olomouckém regionu, kteří Trend vypiplali od semínka.


	Některé věci se za tu dobu podařily zcela, s jinými jsme museli dlouho zápasit a přesto občas výsledek neodpovídá vynaloženému úsilí. Z těch viditelných věcí, které považuji za úspěch, jmenuji např. otevření Centra integrace v roce 2001, doslova rozjetí Ponivu o rok později ve spolupráci s Charitou Olomouc, nebo dnes už běžnou skutečnost, že naše služby poskytujeme bez oněch nutných přestávek na začátku roku, kdy nebylo pro pozdní příchod dotací v měsících leden až březen z čeho platit osobní asistenty. Za zdařilý výsledek tříletého úsilí považuji zařazení našeho spolku do cyklu adventních koncertů České televize v roce 2000 nebo realizace projektů z programu SWIF PHARE a PHARE 2001 NROS. Učili jsme se na nich, jak dosáhnout na peníze poskytované programy Evropské unie. 


	Za největší nedostatek a překážku považuji stále ještě neexistující zákon o sociálních službách. Ačkoliv se mnozí z vás zapojili do přípravy standardů kvality sociálních služeb, stále jsou jen trpěnou Popelkou bez opory v legislativě. Našich deset let činnosti se v důsledku chybějících zákonů stává desetiletkou experimentu v sociálních službách. Přitom kýžený cíl se jako fata morgána stále vzdaluje.


Jen ohlížet se však nestačí. Máme plnou hlavu plánů a nápadů, jak pokračovat v dobrých trendech kvalitních sociálních služeb dál. Naše Centrum integrace na Holečkové se stává těsným, je nutné přemýšlet o dalších potřebách rozvoje. V Olomouci chybí bezbariérové prostory pro školení a vzdělávání, nejen Evropská unie klade důraz na vlastní aktivitu, tedy i možnost zaměstnávání. Chybí přístupné prostory pro laickou rehabilitaci, pohotovostní vozidlo a nápadů je ještě více. 


To vše vyžaduje hodně úsilí a podpory i z vaší strany. Děkuji vám všem, kteří jste neváhali jet s námi například v parném dni demonstrovat do Prahy, vydrželi jste i několik dní nabízet zasukované tkaničky kolemjdoucím při naší sbírce, aktivně jste se před několika lety účastnili pracovních skupin při přípravě standardů kvality v sociálních službách. Vaši pomoc budeme i nadále potřebovat. 


Věřím, že společně oslavíme desáté výročí našeho Trendu vozíčkářů nejen důstojně, ale i vesele nápaditými aktivitami. Těším se na setkání s vámi i na vaši pomoc. 


Milan Langer








Současně s tiskovou podobou vychází Zpravodaj i v textové


podobě na internetových stránkách spolku.








Realitní kancelář prodá byt v Praze 8 - Bohnicích o velikosti 4+1 s lodžií o rozloze 88 m2 , který se nachází  v panelovém domě v 7. patře s výtahem . Byt je  nedaleko od konečné autobusu 200, který je také bezbariérový. Tento byt je nedávno přestavěný na bezbariérový. Cena 2.180.000,- Kč. Kontakt e-mailem: svobodova@synorga.cz nebo telefonicky: Michaela Štaudová, 777218113.





Prodám Fabia Sedan Klasik  1,4 stříbrné metalízy, rok výroby 2001, najeto 6 700km. Vybavení – na místě spolujezdce otočné a výtočné sedadlo určeno pro vozíčkáře, dále autorádio, zamykání řízení a další. Pořizovací cena byla 316 000 Kč, nyní cena dohodou. Pokud se nenajde zájemce o celé auto, majitelé jsou ochotni darovat zájemci sedačku. 





Po smrti starší paní je k prodeji elektrický repasovaný vozík, který podléhá až do 16.9.2004 záruce. Pořizovací ceny byla 25.000 Kč, nyní jej rodina nabízí k prodeji za 15.000 Kč. Pro bližší informace se obraťte k nám do kanceláře. 





Kdo by si rád nainstaloval na PC šachy, které se ovládají hlasem, obraťte se na Jiřího Kamráda – 777/ 930 463.





Firma PriceNet z Olomouce 


hledá zdravotně postiženého na práci doma s internetem. Je nutno aktualizovat nabídky 


E-obchodu, zpracovávat texty a vytvářet z podkladů stručné materiály vhodné k umístění na www. 


Požadavky: 


Trvalé připojení k internetu alespoň v domě (firma by zafinancovala konkrétní přípojku), schopnost psát na PC, nutná orientace v práci na internetu, vlastní PC výhodou, není podmínka


Rozsah cca. ½ úvazku, nástup zhruba začátkem května, pracovní doba dle vlastních možností.


Kontakt: � HYPERLINK "mailto:tichy@pricenet.cz" ��tichy@pricenet.cz� , tel:585 413 069, � HYPERLINK "http://WWW.pricenet.cz" ��WWW.pricenet.cz�,





     


Tak nám odešel další člen našeho spolku. Ach jo, Ti mladí pánové nám odvádějí naše asistentky.


     Napřed Zuzka a nyní zase Liduška. Ale přejme jim to, ať  mají hezký a šťastný život.


To víš Liduš, je to pro nás těžké, ale musím se s tímto faktem smířit. Prostě vše jednou končí a něco nového začíná. Je tady již chvíli Veronika, a ta je na nás milá, hodná a pomáhá nám. Ať se Verče s námi daří.





                                                                               Dagmara








Myslíte, že by někdo z vás chtěl být něco jako mažoretka na vozíčku?


Oslovíme ÚP FTV a najdeme cvičitelku, také jiné organizace nám podobné a bude nás více. Vždyť by to bylo pěkné a příjemný nenáročný sport. Jistě! Vše je přece těžké, když chcete aby věc byla pěkná. Sedíte na vozíku, zvedáte ruce, točíte třepetálkou a usmíváte se. Dejte vědě do Trendu, kdo by šel takto do pohybu.








Pěkná vycházka je, když se jdete podívat na labutě. 


	Houf třiceti labutí se nachází na řece Moravě u kojeneckého ústavu na Nových sadech. Nezapomeňte jim vzít krmení až se na ně půjdete podívat. Najdete zde také spoustu kačen a holubů a to máte vidět, jak se za krmením všichni ženou.





     Až si budete chtít uklidnit nervy po zimě, tak jeďte k moři.  Ne nebude to spousta kilometrů a hodně peněz, ale jenom pěkný jarní dopolední výlet.


     Zde ve Slavoníně je malá přírodní nádrž – takové plivátko se jménem Hamrys. Sem se z jara na hladinu vody slétají racci. 


     Seďte pod stromem a dívejte se na hladinu, kde se  odrážejí sluneční paprsky. Do toho křik racků a plácání jejich křídel, šplouchání vlnek a Váš klid a snění. A já si zde připadám jako u moře. Vím, že je to divná představa, když sem tam zahouká vlak, který zde projíždí, ale berte to tak, že loď na moři také houká. Jen ta zmrzlina není nikde v blízkosti.





Ráda bych Vám připomněla, že je možné si u nás v kanceláři reservovat a vyzvednout za přijatelnou cenu lístky do Moravského divadla. Jedná se o předplatné na cyklus B, který se hraje převážně v Úterky. Lístky jsou celkem 4. Cena za 2 lístky je 91Kč, za 4 lístky 182 Kč.


Přejeme krásné zážitky!





Předplatné do 


Moravského divadla





Krizová asistence:





Již během minulého roku byli někteří z vás seznamováni se zařízením pro krizovou asistenci. Cílem je,  zajistit služby pro vás i  během noci. Jedná se o služby, které jsou spojeny s ohrožením života (například pád na zem) a cokoliv jiného se bude považovat za zneužívání této služby.


 Krizová asistence bude mít dvě varianty. Klienti, kteří žijí ve společné  domácnosti s jiným člověkem, budou mít k dispozici mobilní číslo na krizový telefon, který bude mít u sebe vždy jeden z nás, sociálních pracovníků. Druhá varianta je určena především klientům, kteří žijí sami v domácnosti. Jedná se o zařízení, které bude namontované v blízkosti vaší pevné linky (ta je k tomuto zařízení nezbytná). 


Ten z Vás, kdo bude mít zájem o přesné vysvětlení funkčnosti zařízení a krizové asistence, ať mi zavolá do Trendu a domluvíme se na prezentaci. Je důležité se předem telefonicky „objednat“, abych si mohla na Vás vyhradit dostatek času.  Při této prezentaci budete  kromě teoretických  informací z naší strany informováni  i o tom, co to bude obnášet z vaší strany. 


Veronika





2) Výplatní termíny


Výplatní termín máme 12. každého měsíce. Je však nutné, aby i asistenti v této době respektovali úřední hodiny a řídili se podle bodu 1). Tzn. aby si chodili pro výplaty během úředních dnů nebo po předchozí telefonické domluvě.








1) Úřední hodiny


Prosíme všechny klienty i asistenty, aby dodržovali stanovené úřední hodiny k návštěvám v kanceláři. Mimo úřední hodiny je možné navštívit kancelář jen po předchozí telefonické domluvě s určitým pracovníkem. Jednak se tím vyhnete situaci, kdy v kanceláři nikdo nebude a jednak nám umožníte klidné pracovní prostředí  k  práci mimo úředních dnů. Děkujeme!





Úřední hodiny       Pondělí        9.00 - 17.00 


Čtvrtek	     9.00 - 18.00








     Tak je opět třetí středa v měsíci a my máme pravidelnou schůzku na Peškové.


     Jelikož je krásný předjarní den, tak jedu dříve, abych vytáhla Evu před dům, poklábosíme


a Šárina se zatím trochu proběhne. Ale není doma. Nevadí,  je zde Jarda se svým psíkem Tomem  a tak jsme dva. Za chvíli k nám přijede Láďa a jsme tři a můžeme schůzovat. Sázíme se, kolik nás tentokrát bude. Přijíždí Jarda. Chvíli nás nevnímá, ale ten mobil je tak důležitý a palec musí cvičit. Asi jsme ho svým povídáním moc pletly,  a tak musí psát znovu. Přijíždí


auto, ale Maruška si nás vůbec nevšímá. Až pan Vaculík ji upozorňuje, že se schůzuje venku. Také přichází Eva se Šarinou, byli u veterináře. Tak už nás bylo hodně. Ale zvednout sázku o 10 lidí nikdo nechtěl. Přichází Honzík, a tak jsme ještě ¼ hodiny venku a pak jdeme do sálku.


     Téma, které vybral Honza bylo moc pěkné :  BŘEZEN – MĚSÍC KNIHY. A stále se trousí


další lidi. Honza donesl knihy a vypráví nám o nich. Ptá se , jestli a jaké  knihy známe. A od dveří se ozývá „hlavně vkladní“. To přijíždí Milan a dodává  „ s kontem“. Pak také padla otázka, kam zařadit Kámasutru. Zda je to klasika nebo milostná literatura. To jsme tedy spolek, vždy všechno chceme vědět do detailu. Ale tyto věci se budou probírat v květnu, jelikož máj-lásky čas.


     Tak takto probíhala naše středeční schůzka. Sešlo se nás 16, což nikdo netipoval. Tento vysoký počet lidí přikládám tomu, že jaro nás vytáhlo z našich bytů.





                                                                                     Dagmara





Od nového roku je v Centru integrace k dispozici modrý svazek manuálu Osobní asistence. Smyslem publikace je podpora pracovníků, aby měli výchozí materiál pro poskytování kvalitní služby. Dalším cílem je, aby uživatelé služby věděli o službě co nejvíce a znali svá práva a povinnosti. Vytvoření jasných a jednotných pravidel je také nutnou prevencí nedorozumění mezi všemi účastníky služby. Kdokoliv, to znamená ať jste uživatelem, rodinným příslušníkem či osobním asistentem a chcete se dozvědět, jak vlastně celý systém funguje, přijďte a vezměte si manuál ke čtení na dobrou noc. Pokud budete mít připomínky, na které se těšíme, napište je a předejte je, aby mohla být naše práce ještě dokonalejší.					


Martina Langerová





                              V  prvním  čtvrtletí  roku  došlo   a   dochází   v   Centru   integrace 


                         k několika změnám na místech pracovníků. Odešla za svým srdcem do 


                         velkého města Lidka Navrátilová,  jejíž  mravenčí práce a ochota bude 


                                   jistě mnohým z nás  chybět. Novou  posilou  na  jejím  místě   se 


                                   stává Jana Camfrlová,  která  Trend  poznávala  od píky, protože 


                                      začínala jako osobní asistentka. 


                                         Ke změnám dochází také na místě účetního. Odchází Dušan 


                                         Tušinovský a práci s vedením účetních operací si rozdělí Ing. František Lang a Maruška Svobodová, kteří se k nám vracejí po několika   letech.


Místo vedoucí sekce osobní asistence převzala již v lednu Bc. Veronika Kotonská DiS., která zastoupila nemocnou Martinu Langerovou. Martina odchází a přitom zůstává. Bude i nadále pomáhat dle svých sil při supervizích osobních asistentů i se zpracováváním metodik pro systém poskytování služeb. 


Děkuji všem bývalým i současným pracovníkům za jejich podíl na společném díle a přeji všem novým i vytrvalcům, abychom s úsměvem valili tu naši kuličku dál a mohli se kdykoliv podívat zpátky s pýchou na výsledky své práce. Přeji mnoho sil a elánu.		


Milan Langer





Výměna tváří v Centru integrace
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